

# 普宁市森林防灭火指挥部办公室文件

普森防办〔2023〕13号

## 转发关于落实森林火险红色预警信号响应 措施 做好当前森林防灭火工作 的紧急通知

各乡镇人民政府、各街道办事处、各农场，市森林防灭火指  
挥部各成员单位：

现将《揭阳市森林防灭火指挥部办公室关于落实森林火  
险红色预警信号响应措施 做好当前森林防灭火工作的紧急  
通知》（揭市森防办〔2023〕10号）转发给你们，我市突  
发事件预警信息发布中心已于2月24日发布森林火险红色预  
警信号，未来几天及全国“两会”期间，我市天气持续晴朗  
干燥，预计全市近段时间森林火险持续处于极度危险等级  
(五级)，森林防灭火形势十分严峻，请各地、各有关单位  
严格贯彻落实森林火险红色预警信号响应措施，全力做好当

前特别是全国“两会”期间的森林防灭火工作。



公开方式：不公开

抄送：揭阳市森防办；市委办公室、市政府办公室，林勇慎常务副  
副市长，黄佳楠副主任。

普宁市森林防灭火指挥部办公室

2023年2月27日印发

# 揭阳市森林防灭火指挥部办公室文件

揭市森防办〔2023〕10号

## 揭阳市森林防灭火指挥部办公室关于落实 森林火险红色预警信号响应措施 做好 当前森林防灭火工作的紧急通知

各县（市、区）森林防灭火指挥部，市森林防灭火指挥部各成员单位：

近期我市各地的森林火情时有发生，市突发事件预警信息发布中心已于2月24日发布森林火险红色预警信号；未来几天及全国“两会”期间，我市天气晴朗干燥，预计全市近段时间森林火险持续处于极度危险等级（五级），森林防灭火形势十分严峻。做好全国“两会”期间森林防灭火工作是各级各有关部门一项重要的政治任务。现就严格落实森林火险红色预警响应措施，做好当前特别是全国“两会”期间的森林防灭火工作有关事项通知如下：

**一、提高认识，强化会商研判。**各级、各有关部门要充分认识当前我市森林防灭火的严峻形势，坚决杜绝思想麻痹大意，以时时放心不下的责任意识，以最高的标准、最严的要求、最实的举措做好森林火灾防控工作。各县（市、区）森林防灭火指挥部

要迅速召集应急管理、林业、气象、公安等有关部门进行会商，全面分析研判森林火险形势，认真研究部署防范措施。

**二、严防死守，强化火源管理。**各县（市、区）人民政府要发布森林防火禁火令，停止炼山等野外特殊用火审批，切实禁止野外用火。主要入山路口要科学设置森林防火检查站，落实专人把守，坚决把火源堵在山下、防在林外。要组织乡镇（街道）、村居干部等深入到山头地块加强巡山护林检查，护林员每天的责任区巡山护林次数不少于3次，巡山时要在线巡护，每次要有详细记录，发现火情时要第一时间报告村（居）书记和主任并及时报警。要深入到村边、林边、电力线路下及铁塔等通讯设施周边林地组织开展森林防火隐患排查，发现问题立即整改排除。各级林业、公安等有关部门要及时组织开展专项行动，加大依法治火力度，严厉查处野外违规违法用火人员。

**三、做足准备，科学高效处置。**各级森林消防专业队或半专业队要加强战备，靠前驻防，时刻处于临战状态，提前做好各种灭火机具、设施、设备的检修维护，补充备足各种应急储备物资。一旦发生火情，属地主要领导和分管领导要迅速靠前指挥，坚持“打早打小”“重兵扑救”和优先“以水灭火”的原则，迅速调集事发地周边的森林灭火队伍，安全、科学、高效处置，快速把山火消灭在萌芽状态，最大限度减少森林火灾损失。

**四、强化宣传，增强防火意识。**各地要通过多种手段加强森林防灭火法律法规宣传、违规违法行为警示教育，发挥震慑作用，做到电视有图像、网络有宣传、广播有声音、入林有短信、林区

有标语，营造浓厚氛围，增加全民防火意识，构建群防群控工作格局。

**五、强化督导，严格值班值守。**各级、各有关部门对护林巡查、设卡检查、隐患排查等工作要加强督导检查，确保各项防火措施落到实处。要认真落实重要岗位24小时值班和领导带班制度，值班人员要及时掌握森林防火工作动态，严格执行森林火灾“零”报告制度。对各地发生山火扑救不力、信息报送不及时的，将予以通报批评；对造成严重后果的，将按照有关规定予以追责问责。



公开方式：不公开

---

抄报：支光南、庄湃澍、江玉城、杨广新同志。

抄送：市委办公室、市政府办公室，各县（市、区）人民政府。

---

揭阳市森林防灭火指挥部办公室

2023年2月26日印发